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ATA N° 08/2022 
 

  Ata da Reunião Ordinária realizada aos quatro dias do mês de 
abril do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo 
Dressler e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 

Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz 
Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 
O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Nacional.  

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

  O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata 

07/2022. Aprovada por unanimidade.   
          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 
 

 
- PROJETO DE LEI N.º 20/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 20/2022 de Legislação Justiça e Redação 
Final e Finanças e Orçamentos. 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer de Finanças e Orçamentos. 

 
1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: A comissão 

de finanças e orçamentos se reuniu para dar o parecer sobre 

esse Projeto que delibera sobre a cobrança do IPTU, taxa de 
coleta de lixo, imposto sobre serviços de qualquer natureza e 

taxa de vistoria e fiscalização, nós acolhemos esse Projeto e 
tivemos analisando só a comissão de finanças e orçamento está 

propondo uma pequena modificação somos favoráveis quem 
paga em trinta de junho que tenha a correção de dez ponto zero 
seis e tem o desconto de trinta por cento para os que pagam a  
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vista, mas a nossa emenda justificativa é o seguinte que esse 

desconto seja estendido para as pessoas contribuintes que 
pagam alvará ou seja serviço de vistoria e fiscalização e também 
queremos estender esse desconto para quem paga a coleta de 

lixo embutido na taxa de IPTU que o desconto seja concedido o 
mesmo inclusive o imposto sobre serviço, então a nossa 

comissão está propondo essa emenda justificativa para que 
estenda os trinta por cento de desconto a todos que pagam 

tributos para o Município é esse nosso parecer e peço aos 
Vereadores que acolhem a nossa emenda modificativa e vote 
favorável. 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer de Legislação Justiça e Redação 

Final. 
2- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: A nossa 

comissão se reuniu e também propôs essa mesma emenda 
modificativa que seria de incluir o desconto nas taxas de coleta 

de lixo e nas taxas de fiscalização e vistoria por que o desconto 
que veio do Executivo seria somente no IPTU essas taxas não 
teriam desconto nenhum, então a gente achou por bem de 

incluir também os descontos nessas taxas da mesma forma que 
o Colega Daltro colocou para ser uma forma de ajudar um pouco 

mais os nossos contribuintes por isso a gente pede a 
colaboração dos colegas Vereadores para a aprovação desse 

Projeto. 
  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer das duas 

Comissões. 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão de 

Legislação Justiça e Redação Final.  Aprovado por unanimidade.  

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão de 

Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com os dois Pareceres aprovados. 
 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
20/2022 juntamente com os dois Pareceres favoráveis. 

Aprovado por unanimidade. 
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- PROJETO DE LEI N.º 30/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão de Legislação 
Justiça e Redação Final. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 

fizesse a defesa do parecer. 
  

3- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 
de Lei 30/2022 é um Projeto que está criando uma gratificação 
de função pra pessoa que ocupa o cargo para fazer a parte da 

água do interior que faz esse serviço e ocupa bastante do final 
de semana, antigamente se usava horas extras para fazer uma 

remuneração um pouquinho a mais pelas corridas que o ele faz 
pelo interior durante o final de semana fora de horário que tem 

dado bastante serviço nessa área, então foi criado uma 
gratificação de função que seria para suprir esse trabalho a mais 

que o funcionário faz e seria para o funcionário que ocupar esse 
cargo do setor da água, então por isso nossa comissão foi de 
parecer favorável e pedimos a aprovação dos colegas. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão.  
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão. 

Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N°30/2022 
juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 31/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão de Legislação 
Justiça e Redação Final. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 

fizesse a defesa do parecer. 
 

4- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 
de Lei N°31/2022 ele autoriza o Poder Executivo a contratação 
temporária de excepcional interesse público, seria um cargo de 

fonoaudiólogo, um cargo de farmacêutico para a secretaria da 
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saúde e para secretaria da administração seria um cargo de 

engenheiro civil, todos os cargos são vinte horas na verdade esse 
engenheiro civil seria por que a gente tem um engenheiro mas 
muitas vezes ele não está conseguindo dar conta de toda 

demanda de serviço e projetos para a administração por isso 
seria a contratação de mais um, e o fonoaudiólogo e 

farmacêutico são dois cargos importantes para a secretaria da 
saúde cargos que já tem mas que precisa para atender bem a 

população por isso que a nossa comissão foi de parecer favorável 
e pedimos a aprovação dos colegas.  
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão.  

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão. 

Aprovado por unanimidade. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 
N°31/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por 

unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 32/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Parecer do Projeto de Lei da Comissão de Legislação 

Justiça e Redação Final. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer. 

 
5- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 

32 está fazendo umas modificações no cargo de tesoureiro onde 

reenquadra umas questões dos serviço dele das atribuições do 
cargo a gente achou que é o momento oportuno pra isso já que 

vai ser feito concurso para contratar um novo tesoureiro já que 
o atual está saindo e vai se aposentar então a gente achou que 

seria o momento oportuno pra isso, também reenquadra os 
vencimentos por que passou a ser nível superior então nossa 
comissão foi de parecer favorável e pedimos aos colegas a 

aprovação do seguinte Projeto. 
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O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão.  
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão. 
Aprovado por unanimidade. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer. 
 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

N°32/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por 
unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 34/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão de Legislação 

Justiça e Redação Final. 
 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 

fizesse a defesa do parecer. 
 

6- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 
34 da mesma forma que o Projeto anterior está alterando 

atribuições ao cargo de contador por que com as atribuições que 
tinha antigamente teria umas funções que hoje em dia o 
contador não estava fazendo que seria necessário ele fazer por 

isso que agora também como saiu o contador do Executivo, 
então foi ocupado esse momento oportuno para fazer essas 

alterações por isso que a nossa comissão foi de parecer favorável 
e pedimos aprovação dos colegas. 

 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão.  

7- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 
fazer um comentário sobre a alteração nesse cargo de contador 

por que quando eu assumi essa Casa eu passei por grande 
dificuldade por nós não termos um contador do Município 

contratado sem atribuições para fazer a contabilidade da 
Câmara de Vereadores, parabéns pela atitude do Poder 
Executivo pelo enquadramento desse cargo e alterações nas 

atribuições que aqui fala bem claro que o contador tem 
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atribuições de fazer o serviço lá na prefeitura e na Câmara 

Municipal de Vereadores e dos fundos municipais que nas 
atribuições antigas não existia por que no início inclusive para 
fazer o controle do patrimônio dessa Casa eu tive que treinar e 

contratar um funcionário pois eu não tive respaldo no pedido 
que eu tive na prefeitura para fazer isso, por esse motivo tivemos 

que separar o patrimônio aqui dessa Casa por que o nosso 
contador não queria mais prestar serviço para a Câmara de 

Vereadores achava assim que era Poder independente, então era 
esse o comentário que eu queria fazer parabéns pela iniciativas 
e agora nós sabemos e estamos tranquilo que o próximo 

contador que será contratado tem atribuições sim de 
desenvolver o papel la na prefeitura e aqui na Câmara de 

Vereadores, era isso que eu queria dizer e queria pedir aos 
Vereadores que votem favorável.    

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão. 

Aprovado por unanimidade. 
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer. 
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N°34/2022 
juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 36/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão de Legislação 

Justiça e Redação Final. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer. 
 

8- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 
36 ele é um Projeto que autoriza a contratação por processo 

seletivo que seriam três cargos de motorista operador, a gente 
conversou com o Poder Executivo e está faltando motorista em 

vários setores por isso eles resolveram fazer um cargo desse 
padrão então a gente foi de parecer favorável e pedimos aos 
colegas Vereadores a aprovação do presente Projeto. 
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O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 

Comissão. Aprovado por unanimidade. 
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer. 
 

             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               
N°36/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 37/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 
Finanças e Orçamentos. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 

fizesse a defesa do parecer. 
 

9- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: A nossa 
comissão se reuniu para dar parecer a respeito desse Projeto é 
um Projeto de abertura de um crédito adicional catorze mil 

oitocentos e setenta e dois onde que a nossa comissão foi de 
parecer favorável isso é recurso vinculado da secretaria da 

saúde é recurso que deveria ser aplicado ano passado e está no 
superad desse ano e como é recurso vinculado nossa comissão 

é de parecer favorável e peço aos Vereadores que votem 
favorável. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 
Comissão. Aprovado por unanimidade. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer. 
 

             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               

N°37/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 38/2022. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 
Finanças e Orçamentos. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer. 

 
10- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: A nossa 

comissão se reuniu para apreciar o parecer desse Projeto que é 
um Projeto da secretaria da agricultura, que para efetuar 
aquelas capinha de bloco que serão distribuídos gratuitamente 

para o agricultor com certeza, o ano passado devido não ter 
despesa nessa rubrica foi excluído do orçamento e agora se faz 

assim necessário criar esse elemento de despesa para que se 
mantenha essa despesa então a nossa comissão foi de parecer 

favorável que aprove esses nove mil reais para a aquisição 
dessas capinha de bloco para distribuir gratuitamente aos 

agricultores e a população. 
   

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 

Comissão. Aprovado por unanimidade. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 

 
             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               
N°38/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 39/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 
Finanças e Orçamentos. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer. 

 
11- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Esse 

Projeto de Lei 39 que é um Projeto da secretaria da saúde que 
cria um elemento de despesa de três mil duzentos e oitenta e 
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um reais, isso é um recurso vinculado a rubrica quarenta e nove 

zero zero e esses recursos vinculados tem que ser gastado e 
prestado conta, como não foi feito ano passado então tão 
criando esse elemento de despesa para ser aplicado esse ano na 

secretaria da saúde e vai ser utilizado da sobra de recurso ou 
seja da superávit do ano de dois mil e vinte um, nossa comissão 

se reuniu e é plenamente favorável a esse Projeto. 
  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 
Comissão. Aprovado por unanimidade. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 

 
             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               

N°39/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 
 

 
- PROJETO DE LEI N.º 40/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 

Finanças e Orçamentos. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer. 

12- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: nós se 

reunimos para dar parecer a esse Projeto, um Projeto bastante 
extenso com valor bastante elevado setecentos e noventa mil 

setecentos e vinte um setecentos e cinquenta e cinco reais onde 
que ele prevê a suplementar de diversas rubricas em várias 

secretarias em todos os valores, tem material de consumo 
outros serviços de terceiros, pessoas jurídicas, contratação por 
tem determinado esses recursos são recursos oriundos de vários 

programas federais e estaduais que deveriam ser aplicados ano 
passado e não foram, então agora entrou no superávit essas 

sobras de recurso ano dois mil e vinte dois e agora tão fazendo 
essa suplementação para tentar gastar esse recurso, é normal 

que esses recursos vinculados a administração Municipal no 
início do ano faça um levantamento de todos os recursos que 
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foram vinculados recursos federais e estaduais de primeira mão 

que gastem esses recursos depois deixam para gastar os 
recursos vinculados esse valor não sei se será gasto tudo, esses 
valores deram entrada no cofre público em dois mil e dezenove, 

dois mil e vinte e dois mil e vinte um e nós temos dando a 
possibilidade do Poder Executivo suplementar e licitar e tentar 

gastar esses recursos que vieram oriundos dos cofres federais e 
estaduais, a nossa comissão é de parecer favorável e peço aos 

colegas Vereadores que votam favorável. 
          

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 
Comissão. Aprovado por unanimidade. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 

 
             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               

N°40/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 41/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 
Finanças e Orçamentos. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer. 

 
13- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um 

Projeto de atenção básica também da saúde é um Projeto que 
praticamente tem a mesma justificativa dos outros é um recurso 

de oito mil setecentos e vinte sete que cria elemento de despesa 
e acho que o Poder Executivo resolveu por bem como é recurso 
vinculado criar vários projetos para facilitar com certeza na 

prestação de contas, por que o recurso vinculado tem que se 
prestar conta onde se destina então é um recurso do ano dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte e dois mil e vinte um superávit 
financeiro, sobrou tem nos cofres para dois mil e vinte dois, 

nossa comissão é totalmente favorável e peço a todos que votam 
favorável. 
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 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 

Comissão. Aprovado por unanimidade. 
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer. 
 

             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               
N°41/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 42/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 
Finanças e Orçamentos. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 

fizesse a defesa do parecer. 
 

14- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Da 

mesma forma esse Projeto nossa comissão se reuniu, é um 
Projeto de cento e quinze mil reais é um recurso vinculado e 

deve ser prestado conta a recurso vinculado da rubrica quarenta 
noventa e também superávit dois mil e vinte um é a sobra de 

recurso oriundo desde dois mil e dezenove, dois mil e vinte e 
dois mil e vinte um, nós somos favoráveis que seja comprado 
esses materiais de consumo é outros serviços de terceira pessoa 

jurídica equipamento e material permanente, nossa comissão 
foi de parecer favorável e peço que todos votam favoráveis. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 

Comissão. Aprovado por unanimidade. 
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer. 
 

             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               
N°42/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 
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- PROJETO DE LEI N.º 43/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 

Finanças e Orçamentos. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer. 

 
15- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Outro 

Projeto de Lei N° 43 que vem abrir crédito adicional suplementar 

no valor de cento e sessenta e dois mil seiscentos e noventa reais 
Cinquenta centavos isso é um recurso vinculado da rubrica 

quarenta onze que deve ser prestado conta e a nossa comissão 
é favorável conforme a justificativa é recurso recebido federal e 

estadual está no superávit financeiro e nós somos favoráveis a 
aprovação desse Projeto e peço a todos que votem favorável. 

    

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 
Comissão. Aprovado por unanimidade. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer. 
 

             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               
N°43/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 44/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 

Finanças e Orçamentos. 
 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 

fizesse a defesa do parecer. 
 

16- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Da 
mesma forma esse Projeto de Lei nossa comissão foi de parecer 

favorável é um projetinho pequeno dois mil e quinhentos reais 
zero seis centavos é recurso vinculado da rubrica quarenta e 
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cinco zero um, também é sobra de recurso do ano passado na 

área da saúde para custear exames e consultas, a nossa 
comissão foi de parecer favorável e peço a todos os Vereadores 
que votem favorável. 

  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 

Comissão. Aprovado por unanimidade. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 

 
             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               
N°44/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 45/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 
Finanças e Orçamentos. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 
fizesse a defesa do parecer. 

 
17- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: 

Novamente a nossa comissão se reuniu para aprovar esse 
Projeto da área da saúde com a mesma justificativa 
praticamente, recurso vinculado da rubrica quarenta e cinco 

zero dois no valor de cinquenta e três novecentos e noventa e 
três trinta e cinco, nossa comissão é de parecer favorável e peço 

a todos que votem favorável.   
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 
Comissão. Aprovado por unanimidade. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 
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             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               

N°45/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 
 
 

- PROJETO DE LEI N.º 46/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei da Comissão permanente de 

Finanças e Orçamentos. 
 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que 

fizesse a defesa do parecer. 
 

18- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Se 
reunimos para dar parecer ao Projeto 46 onde abre credito 

adicional de mil oitocentos e quarenta e quatro reais é de 
recurso vinculado da quarenta e cinco zero dois da secretaria da 

saúde é recurso do superávit financeiro do ano passado, a nossa 
comissão se reuniu é de parecer favorável e peço a todos os 
colegas que votem favorável.  

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 

Comissão. Aprovado por unanimidade. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 
 

             O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei               
N°46/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 47/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 47/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 47/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 48/2022. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 48/2022. 
 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 48/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

 
- PROJETO DE LEI N.º 49/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 49/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 49/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 50/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N° 50/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 50/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 51/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 51/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 51/2022 para 
comissão de legislação justiça e redação final.  

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 52/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 52/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 52/2022 para 
comissão de legislação e justiça e redação final. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 53/2022. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N° 53/2022. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 53/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 54/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 54/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 54/2022 para 

comissão de legislação justiça e redação final. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 55/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N° 55/2022. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 55/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 
 O senhor Presidente disse: Peço aos colegas para utilizar do 

artigo meia meia do regimento pra nós votar os projetos 50 e 55. 
 
 O senhor Presidente suspendeu a sessão para dar o parecer ao 

Projeto 50 e 55. 
 

O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Ordinária. 
 

O senhor Presidente disse: O Projeto N° 55 vamos segurar na 
Casa para sanar algumas irregularidades com o Executivo. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de Lei N° 50/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 

parecer. 
 
19- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu queria 

comentar um pouco sobre esse Projeto que abre credito 
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adicional especial de cento e setenta e cinco mil e seiscentos 

reais nossa comissão se reuniu e olhando a finalidade das 
aquisição achamos muito válido já que nos foi decretado estado 
de emergência a muito tempo na época da seca, agora graças a 

Deus se foi praticamente a seca mas poderá vir novamente. 
Naquela época nós aprovamos aqui depois do estado de 

calamidade, aprovamos até recurso de vinte mil reais para 
contratar um caminhão pipa ou para puxar água para os nossos 

agricultores e naquele momento como eu sou da comissão de 
agricultura até eu defendi que aqueles vinte mil reais deveria ser 
comprado um tanque para puxar água e fornecer para os 

agricultores e naquela época dava em tempo agora vem em 
regime de urgência lógico que vamos votar e vamos aprovar, só 

esse tanque já poderia ter sido comprado a sessenta dias atrás 
daí agora com certeza sobraria mais para nós comprar sexta 

básica para distribuir para a nossa população, então a nossa 
comissão é de parecer favorável é um recurso da defesa civil que 

vai vim e acho que veio em boa hora só nós devemos socorrer o 
nosso povo na hora adequada, por que agora com certeza vão 
comprar esse tanque e esse tanque vai ficar aí pra puxar água 

até a próxima seca, então como é um pedido de um Vereador eu 
acho que o Executivo deve entender a situação e melhor analisar 

então nossa comissão é de parecer favorável uma pena que não 
foi comprado antes mas peço aos Vereadores que votam 

favorável.  
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão.  
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão. 
Aprovado por unanimidade. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer. 

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

N°50/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por 
unanimidade. 

 
 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 
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O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
relatório de viagem do Vereador Daltro Cardoso Santos que na 
última semana foi a Porto Alegre. 

 
O senhor Presidente pediu aos Vereadores que fizessem a defesa 

do seu relatório. 
  

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 
justificar essa viagem que eu fiz a Porto Alegre do dia vinte 
três ao dia vinte cinco onde que tivemos grande proveito eu 

participei além das audiências que tive de um congresso 
brasileiro dos Vereadores promovido pela união dos 

vereadores do Brasil e uvergs que são os Vereadores aqui do 
Rio Grande do Sul, primeiramente estivemos em Porto Alegre 

em mais precisamente na secretaria de obras e habitação 
acompanhando a secretaria de assistência social e a diretora 

da assistência social juntamente com o Vereador Pedrinho 
onde que lá entregamos os projetos das pessoas que se 
inscreveram nos projetos de habitação a nível de governo de 

estado e fomos recepcionados pelo secretário José LUÍS 
Esteves que nos recebeu muito bem separadamente e 

posteriormente juntamente com os demais municípios que 
estavam lá fazendo a entrega e nos encaminhou para a 

pessoa do setor responsável para a conferência da 
documentação, no período da tarde no dia vinte três eu estive 
na Casa civil com uma audiência acompanhado dos 

assessores do Deputado estadual Clair Kuhn onde que lá 
estivemos com o chefe do gabinete Jonathan onde tivemos 

tratando sobre a municipalização do nosso trecho da Vrs 
oitocentos e cinquenta e seis, que esse Projeto nós 

aprovamos ano passado em outubro que se faz necessário 
que esse Projeto tramite, que a assembleia faça uma Lei onde 
faça a doação dessa área de domínio para o Município. 

Estivemos lá vendo o andamento do processo e lá o chefe do 
gabinete nos comunicou das dificuldades de aprovar esse 

ano em função de ser um ano político disse que esse Projeto 
estava com a procuradoria geral do estado mas havia uma 

válvula de escape e uma possibilidade de aprovação por que 
é uma aprovação de doação área do Município de Alto Alegre 
sem ônus para o estado e ele se comprometeu que iriam 

agilizar esse Projeto e iriam transformar em Projeto de Lei e 
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pela nossa felicidade  na nossa audiência hoje eu recebi o 

comunicado do assessor  do Deputado Clair Kuhn e o 
assessor dele que esse Projeto com parecer já está na 
assembleia já é um Projeto de Lei só falta tramitar como 

tramita aqui na Câmara o parecer das comissões e ser 
aprovado pelos deputados, tivemos muito êxito surtiu muito 

efeito essa nossa audiência na Casa civil, tivemos também lá 
no escritório do Deputado federal Giovani Feltes que também 

é perto do palácio onde tivemos reforçando um pedido que 
fizemos de duzentos mil reais para nossa patrulha agrícola e 
estivemos lá reforçando de novo esse pedido para que ele de 

atenção a esse nosso pedido e que nos conceda essa emenda 
de duzentos mil reais, mais proveitoso ainda que acho de 

plena necessidade e recomendo aos Vereadores que quando 
tiver um seminário a nível de estado, de região e de Brasil 

como este interessante como nós participamos por que eu 
hoje como Vereador todo o dia a gente aprende e precisamos 

aprimorar os nossos conhecimentos, e lá na quarta feira 
tivemos diversas palestras muito proveitosas eu só quero 
destacar o tópico das palestra que eu acompanhei e com 

certeza pra mim eu vou ter um crescimento e um 
aprendizado pessoal muito bom lá nós tivemos assunto sobre 

gestão do sistema de controle interno o que faz uma 
controladoria interna de um Município, isso nós precisamos 

saber aqui na Câmara de Vereadores e também desoneração 
da folha de pagamento e inconstitucionalidade das leis 
processo Legislativo eletrônico imobilidade administrativa 

licitações e leis de orçamento, que muitas vezes vem um 
Projeto aqui para essa Câmara muitas vezes de urgência e 

nós não temos conhecimento bem certo do que se trata bem 
certo como funciona as leis, temos as nossas acessórias mas 

também somos limitados então se fez necessário que eu 
participasse desse congresso a nível de Brasil onde que lá 
tínhamos cento e trinta Vereadores de todo Brasil do Pará,  

Amazônias, Mato Grosso, Santa Catarina, Rio Grande do Sul 
municípios até vizinhos aqui Colorado, Ijuí, Cruz Alta e 

Quinze de Novembro e eu quero dizer que foi muito 
proveitoso e muito válido, o Vereador tem o direito e deve 

participar desses congressos e desses treinamentos, era isso 
que eu queria justificar minhas diárias por que quando a 
gente gasta o dinheiro do Poder público a gente tem que fazer 

jus desse valor por que muitas pessoas ou cidadãos podem 
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entender mal para mim foi muito bom, muito proveitoso e 

muito gratificante.  
 
       O senhor Presidente colocou em discussão o relatório de 

viagem do Vereador Daltro Cardoso. 
 

       O senhor Presidente colocou em votação o relatório de 
viagem do Vereador. Aprovado por unanimidade.   

         
 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

segundo relatório de viagem do Vereador Pedro da Cruz que na última 
semana foi a Porto Alegre. 

O senhor Presidente pediu aos Vereador que fizesse a defesa do seu 
relatório. 

2- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Tivemos 
semana passada em Porto Alegre para protocolar uns 

documentos de projetos de cinco casas para a área urbana 
da cidade juntamente com o Colega Daltro e a secretária de 
assistência social e habitação, e lá na secretaria foi bem 

corrido mas deu para sentir uma esperança que o pessoal do 
interior também em breve será beneficiado, assim o 

secretario nos deu essa boa notícia que vai vim recurso para 
o interior também, estivemos lá protocolando esses projetos 

aí e agora vamos ficar na espera e torcer que sejamos 
contemplados.   

 

O senhor Presidente colocou em discussão o relatório de viagem do 

Vereador Pedro da Cruz. 

O senhor Presidente colocou em votação o relatório de viagem do 

Vereador. Aprovado por unanimidade. 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
terceiro relatório de viagem do Vereador Fernando Puhl que na última 

semana foi a Brasília. 
 

O senhor Presidente pediu aos Vereador que fizesse a defesa do seu 
relatório. 

3- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Na 

semana passada eu e o Colega e Presidente da Câmara 
Joarez fomos até Brasília onde a gente saiu na segunda feira 
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e na terça feira a gente começou os trabalhos lá, passamos 

por diversos gabinetes dos nossos deputados o Deputado 
Afonso Hamm, Jerônimo Goergen, Pedro Westphalen, 
Covatti Filho e em diversos outros gabinetes de outros 

deputados, no total passamos em catorze gabinetes de 
deputados e todos eles protocolamos ofícios buscando 

recursos por nosso Município, recursos que a gente pediu em 
diversos setores desde infraestrutura urbana, turística, 

esportiva mas focamos mais no interior, questão de patrulha 
agrícola a gente conversou bastante com os deputados, 
questão de melhorias para o interior melhorias de estradas, 

carregadeira, rolo compactador, internet infraestrutura para 
o interior a gente tentou bastante nesse sentido a gente 

pensa que na cidade já vem bastante recurso e o interior 
também precisa de recurso por isso que a gente focou um 

pouco mais, também passamos pelo senado onde 
entregamos ofícios para alguns senadores em especial ao 

senador Luis Carlos Heinze que sempre nos ajuda no 
Município e acho que a gente voltou bem positivo dessa 
viagem acreditamos que os frutos vão aparecer mais pra 

frente, eu acho que foi muito boa a viagem pra mim foi uma 
experiência nova que eu achei bastante interessante, e válido 

e esperamos que venha o resultado. 
 

 O senhor Presidente colocou em discussão o relatório de viagem do 

Vereador Fernando Puhl. 

O senhor Presidente colocou em votação o relatório de viagem do 

Vereador. Aprovado por unanimidade. 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
quarto relatório de viagem do Vereador e Presidente da Casa Joarez 
Mendes dos Santos que na última semana foi a Brasília. 

 
O senhor Presidente pediu aos Vereador que fizesse a defesa do seu 

relatório.  
 

4- Vereador Joarez Mendes saudou a todos e disse: Como o 
Fernando já falou foi uma visita em busca de recursos, 
acredito que será muito proveitosa, já em outras ocasiões que 

a gente foi conseguimos recursos já temos uma ligação com 
vários parlamentares principalmente os parlamentares do 
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nosso partido e temos boas promessas que vão render frutos 

para o nosso Município, principalmente na parte da patrulha 
agrícola que temos uma emenda bem encaminhada já então 
só vamos esperar o nosso Deputado confirmar ele nos 

garantiu que é certo mas como eu sempre falo depois que 
está no papel e que está lá empenhada é o que vale, então 

vamos esperar só os tramites legais para nós divulgar essa 
emenda aí que na verdade é em nome de toda a bancada 

progressista do Município de Alto Alegre não é só de um 
Vereador é da bancada junto pois trabalhamos em conjunto 
com o Prefeito, também queria dizer q a reforma do salão 

paroquial a gente conversou com o Covatti e já está em 
andamento essa já é uma confirmação e uma realidade que 

já está em andamento os tramites legais todos essa emenda 
de duzentos e cinquenta mil já está como e diz em nosso 

município e também não é uma emenda minha e sim de toda 
bancada dos progressistas pois quanto mais gente juntando 

força mais se consegue recursos, e com outros deputados 
também de outras siglas que não tem representatividade no 
Município a gente protocolou vários ofícios PL, NOVO, BIBO 

NUNES, com o Bibo nunes a gente já tem um trator que está 
pra vim, empenhado comprado já que vai chegar a gente foi 

agradecer ele e fazer mais pedidos então tem vária emendas 
que podem render frutos pro nosso Município por que estão 

prometidas mas vamos esperar se concretizar. Quero 
também agradecer ao nosso senador Luis Carlos Heinze por 
ter mandado esse ano pra nossa bancada aqui ele já mandou 

duas emendas uma na saúde e uma pra infraestrutura 
urbana que está sendo realizado asfalto e uma parte é de 

emenda do nosso senador então a gente foi lá agradecer e 
agradecemos o Covatti também e buscamos recursos com os 

outros deputados.        
     

O senhor Presidente colocou em discussão o relatório de viagem do 

Vereador Joarez Mendes dos Santos. 

O senhor Presidente colocou em votação o relatório de viagem do 

Vereador. Aprovado por unanimidade. 
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EXPEDIENTE VERBAL 

 
1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Queria fazer um 

pedido a secretaria urbanas que conclua a tubulação ali na rua 

Vicente Palotti que faça a drenagem da água que está escorrendo e 
prejudicando bastante os terrenos que ficam abaixo aquilo dali é 

uma obra que deveria ter sido concluída já, tem a tubulação, tem 
tudo ali então que seja concluído essa obra ali que vai facilitar 

bastante para quem tem os terrenos naquela área ali que ela veja 
isso o mais breve possível pois agora começa a época das chuvas e 
irá se agravar mais ainda. 

2- Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: Eu peço ao 
Poder Executivo que entre em contato com o pessoal do DAER com 

relação a ponte do rio Butiá as guardas ali dela, já faz mais de mês 
que aconteceu o acidente e simplesmente vieram ali e colocaram 

umas madeirinha e umas fitas acho que o Executivo deveria entrar 
em contato com o DAER e ver a possibilidade de concertar as 

guardas que do jeito que está não está bom está muito ruim e 
perigoso. 

3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero nesse 

momento fazer uma preposição verbal que eu acho muito 
interessante essa preposição verbal que quando é de necessidade 

tramita rápido e acredito que tanto para responder quanto para 
executar é mais rápido, eu quero dizer que no nosso Município 

todos tem conhecimento que foi formatado uma rota turística de 
Alto Alegre na Costa do Alagado até o condomínio Costa do Jacuí 
dos Morgan até Novo Horizonte, foi formatada essa rota turística 

com a condição de fazer as caminhadas, os roteiros turísticos em 
nossa região um exemplo que foi feito já caminhos de Fátima ano 

passado e agora se aproxima mais caminhantes que querem fazer 
essa rota turística na nossa região, para dar condições para essas 

pessoas que queiram fazer essa rota precisa e se faz necessário 
fazer um pedido por isso que vou fazer essa preposição verbal por 
que pelo que foi comunicado essa caminhada vai ser feita logo e 

devemos dar acesso para se caminhar apé, de bicicleta inclusive de 
carro por que praticamente uma trilha e essas pessoas pulam 

cerca, passam por baixo de cerca, pulam vala então uma trilha que 
de condições, e lá na propriedade da dona Irene Holdefer na Costa 

do Jacuí precisa ser melhorado um acesso que tem apenas um 
tubo que de condições de passar em uma vala para o outro lado e 
para nós aproximar esses condomínios digamos assim da Costa do 

Jacuí mais precisamente na volta do rio e que une o condomínio 
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dos Morgan se faz necessário fazer esse bueiro para que eles 

passam sem muita dificuldade sem pular cerca, vala colocar mais 
tubo e essa próxima rota que o pessoal vai fazer pra aproveitar e ir 
de carro até os condomínio dos Morgan sem necessidade de pular 

cerca e valas ou coisas parecidas, então é no início da propriedade 
da Irene Holdefer onde se faz necessário colocar uns tubo para dar 

condições e aproximar esses condomínios e posteriormente com 
certeza aproximando esses dois vai dar condições de nós ter esse 

roteiro até lá no Novo Horizonte conforme os romeiros dos 
caminhos de Fátima fizeram. 
  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

1- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Eu queria passar 
conhecimento dos colegas Vereadores e a todos o pessoal que nos 
assiste o tamanho do entendimento que a nossa administração tem 

com o funcionário público, não sei se vocês tão sabendo mas quero 
esclarecer um assunto pessoal meu e também dos colegas 

funcionários, eu me deparei como vocês sabem venho vindo de 
vários meses já enfrentando problemas de saúde com a minha mãe, 

com a família venho enfrentando a muito tempo e agora nos 
últimos dias faleceu a minha mãe e  fomos tratar da saúde da 
minha esposa fomos procurar o médico e ele marcou uma cirurgia 

e eu já tinha umas férias vencidas faz tempo e estava programando 
para tirá-las no momento em que eu iria precisar, aí quando o 

doutor marcou a cirurgia eu fui procurar a secretária e disse que a 
minha esposa tinha marcado cirurgia para tal dia e eu tenho férias 

para tirar será que tem como eu tirar essas férias daí ela me disse 
vai lá e protocola as férias  daí eu fui lá e protocolei minhas férias 
até pedi pra nós negociar e eu antecipar uns dias as minhas férias 

sair uns dias antes e voltar uns dias antes eu já fiz esse tipo de 
negociação mas assim não entenderam e eu tive que pegar um 

atestado com o doutor  e disse que não sabia se iria Poder fazer a 
cirurgia da mulher por que não poderia acompanhar ela daí o 

doutor me disse que não era problema que me dava um atestado 
de acompanhante dela, peguei os dez dias de atestado levei na 
prefeitura e pedi para me antecipar as férias até o dia vinte do mês 

que vem aí me disseram que eu tinha dez dias de férias para tirar 
ainda e depois dependeria do Prefeito, tirei os dez dias de férias e 

deixei protocolada as minhas férias para abril já que era uma 
cirurgia complicada e tinha que ter bastante cuidado quando 

chegou o dia trinta o Vice Prefeito me ligou e disse José amanhã 
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você tem que voltar trabalhar aí eu disse que tinha protocolado 

minhas férias por motivo de saúde aí ele me disse que mês de abril 
não iriam dar férias para ninguém e isso foi decidido ano passado 
que no mês de abril não daríamos férias para ninguém por que tem 

funcionários que saem para fazer colheita aí fui no gabinete do 
Prefeito e falei com o Prefeito mesmo e disse que estava lidando 

com problema de saúde e tenho férias para tirar não iria colher 
para ninguém era só para ficar em Casa acompanhando a esposa 

e fazer as tarefas da Casa que ela não conseguiria fazer mas não 
consegui convencer ele, ele iria falar com o Vice Prefeito no outro 
dia e  me daria uma resposta, quando foi cinco horas da tarde o 

Vice Prefeito desceu na secretaria e me passou o seguinte que não 
iria dar férias nem pra mim e nem para ninguém mês de abril já 

tinha ficado combinado no ano anterior que ninguém ganharia 
férias, aí eu fico me perguntando se a pessoa tem direito a férias e 

se a pessoa tem meia dúzia de pé de soja será que não tem como 
um diálogo de Poder liberar essas pessoas para colher um soja, 

todos que trabalham sempre querem ter uma renda a mais só que 
assim não quis dar para mim tudo bem ainda ele me disse assim 
você não vai ganhar as férias agora e os outros funcionários, eu até 

comentei mas e os outros funcionários que tem lavoura para colher 
ele me disse não vai ser liberado ninguém e se alguém sair sem ser 

liberado vai ser descontado do salário e vai ter advertência, aí eu 
me pergunto qual é a possibilidade de ter diálogo com a 

administração que várias vezes eu já vi tem testemunhas vários 
Vereadores tem mais servidores que sabem que é chamado muitas 
vezes um operador de máquina, um motorista para trabalhar fora 

do horário do expediente e daí eles vem de boa vontade tem 
operador de outro Município que vem prestar serviço aqui, já 

aconteceu isso é uma coisa que não é conversa minha tem 
testemunhas que o cara sai de outro Município e vem aqui fazer 

um socorro e agora o cara precisa de uma semana, duas pra colher 
um soja aí não pode ser liberado mesmo que o cara tenha férias 
para tirar será que é só aqueles dois, três operador que tem são 

poucos dias por que não podem liberar eu não concordo com isso 
e acho que se o funcionário tem direito de férias por que que não 

pode dar férias pra ele colher o soja dele, faz uma programação 
fulano tem uma lavoura por que que não pode ser feito uma 

negociação mas já diz não e se sair será punido isso é uma 
vergonha o funcionário tem que cumprir a listra ali tem que estar 
em cima se faltar um dia vem a história do vale isso esta virando 

numa coisa que  pelo amor de Deus, outra coisa a secretaria de 
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obras foi exonerado o secretário de obras e agora o Vice Prefeito vai 

lá passa as ordens e depois vem por telefone liga para um 
funcionário  passar as ordens para os outros está virando um atrito 
que até é vergonhoso de assistir chega lá passa as ordens e diz vão 

lá com três caminhão mas não diz quem pega esse caminhão quem 
pega aquele aí vira em atrito entre os funcionários, eu acho que no 

mínimo teriam que ter um diretor se não querem colocar secretário 
colocam alguém responsável faz uma reunião e diz fulano vai ficar 

responsável por dar as ordens eu acho feio por que a gente trabalha 
junto convivemos mais com os colegas do que com a família 
estamos todos os dias juntos daí fulano me passou uma ordem 

mais você não é chefe para me passar ordens vem esses 
argumentos, é sério e eu fiquei muito decepcionado por a gente não 

ter esse direito de tirar férias por uma situação como a minha mas 
eu me viro damos um jeito mas não só por mim pelos meus colegas 

também que eu vejo que ficam lá bem arrenegado que dizem bha e 
agora o que eu vou fazer não pelo desconto do dia por que querem 

descontar o dia podem descontar mas não ganhar féria e falar em 
advertência ganha uma ou duas e fica lá pro resto da vida isso é 
muito chato. Colegas Vereadores e a todos que estão nos assistindo 

é um desabafo meu um esclarecimento para a população e para os 
colegas Vereadores que quem sabe nem estavam sabendo do que 

está acontecendo e acredito que não iriam concordar também com 
uma atitude dessa.   

   
2- Vereador Daltro Cardoso não se manifestou: 

 

3- Vereador Sireneo Demaman não se manifestou: 
 

4- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Eu queria só 
fazer um esclarecimento, antes de eu vir para a sessão hoje eu fui 

parada por um agricultor que estão cobrando ainda sobre o decreto 
que foi feito a mais ou menos um mês já sobre a proibição dos 
maquinários ir nas propriedades, eu quero deixar bem claro acho 

que todos os Vereadores concordam comigo que a gente é 
totalmente contra esse decreto, já fomos falar com a administração 

estamos tentando buscar uma negociação por que é um absurdo o 
agricultor está sem os serviços dentro da propriedade, a cobrança 

está vindo todo dia dos Vereadores e está difícil de explicar por que 
foi um decreto criado uma hora pra outra e está se levando meses 
para achar uma solução enquanto os agricultores continuam lá 

sem a prestação de serviços, a gente já conversou com a Avelino e 
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estamos esperando uma solução por que nós aqui não podemos 

fazer nenhum tipo de Projeto a gente pode pedir, pode falar mas 
depende da administração que saia esse Projeto para regularizar 
os horários, para ser estipulado algum tipo de serviço dentro das 

propriedades. 
 

5- Vereador Gilson Maier Saudou a todos e disse: Eu queria dizer 
primeiramente que eu não sou contra ao desenvolvimento de um 

Município, eu acho que o Município cada vez tem que desenvolver 
mais mas eu quero fazer uma colocação que aconteceu no dia de 
hoje e até para expor para toda comunidade o que está 

acontecendo, a empresa traçado está fazendo asfalto em várias 
ruas aqui no Município vai ficar praticamente toda a nossa cidade 

asfaltada, acho que vai ter uma ou duas ruas ainda que não serão 
asfaltadas mas eu acho inaceitável a administração pagando duas 

pedreiras uma no valor de nove mil setecentos e cinquenta e a 
outra cinco mil e pouco que tinha contrato ativo até final agora de 

março e eles pagaram janeiro, fevereiro, março duas pedreiras e aí 
no dia de hoje tudo bem precisava no asfalto ali mas comprar 
rachão de pedra lá na Barra do Colorado sendo que nós temos duas 

pedreiras, tem várias pedreiras aqui na comunidade de Linha 
Bonita que as pessoas cedem, dão, querem que tire aquele 

material, com esse material eles queriam fazer a base tinha muita 
umidade em certos trechos, então pagar quatro mil reais para 

buscar rachão de pedra tendo no Município pagando quase quinze 
mil em pedreira por mês eu acho inaceitável por que se fosse para 
buscar uma mudança não pode, fazer uma reforma de Casa, fazer 

algum auxílio, uma ajuda para a comunidade não pode nada é 
possível, se eu fazer pro Pedro o José também vai querer e se eu 

fazer pro José o outro também vai querer, então gente façam para 
todo mundo e aí quando é uma coisa que tem no município não 

mas eu quero vou lá comprar, qual é a justificativa se tem no 
município, foi pago um milhão e quatrocentos mil quase para a 
empresa fazer o asfalto, eu estava lendo o contrato por cima e me 

corrijam depois Vice Prefeito e Prefeito se eu estiver errado, mas no 
contrato não consta nada que a prefeitura tem que auxiliar a 

empresa para fazer o trabalho tem que ceder funcionários, tem que 
ceder maquinários para fazer, se estivesse no contrato isso ali tudo 

bem disponibiliza, eu acho que assim tudo bem façam, 
desenvolvam precisa desenvolver mas quando vim uma pessoa 
humilde ou qualquer agricultor que precisar de um servicinho não 

diga não na cara dele, e também reforço a colocação do José aqui 
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colocam uma pessoa lá em baixo para receber essa pessoa que vem 

reivindicar alguma coisa, por que hoje essas pessoas chegam lá 
falam com nós, falam comigo o servidor que está ali pela frente, eu 
acho que tem que ter uma pessoa responsável por que hoje não 

temos ninguém responsável lá embaixo, tem o Vice Prefeito que 
simplesmente passa as ordens por telefone para um e para outro, 

só que não é dessa forma que um Poder Executivo funciona não é 
dessa forma que uma administração terá crescimento e vai 

desenvolver, eu acho que reveja isso Prefeito e Vice Prefeito 
também. E outra coisa, desculpe meu tom de voz mas eu fico 
indignado com certas situações que acontecem, eu já quero 

antecipar o Projeto cinquenta e quatro dois mil e vinte dois já quero 
até deixar a minha colocação e pedir que a enfermagem converse 

comigo para a gente entender esse Projeto, mas o Poder Executivo 
mandou um Projeto para nós aqui hoje aonde altera o padrão do 

enfermeiro que o hoje o padrão dele é NS5 e eles querem reduzir 
pro NS2 salário hoje do enfermeiro cinco mil quatrocentos e 

quarenta e seis, Projeto que está aqui com nós que vai em votação 
na próxima sessão é que seja reduzido o salário do enfermeiro para 
quatro mil duzentos e cinquenta e dois sendo que são os que estão 

lá botando a cara e resolvendo os problemas da comunidade onde 
passou o piso salarial da enfermagem no senado passou a pouco 

tempo atrás, e o executivo me mandar um Projeto aqui querendo 
reduzir ao invés de valorizar eu defendi a enfermagem desde o 

primeiro dia que eu cheguei nessa Casa eu defendi que eles fossem 
valorizados, que tivessem uma gratificação a mais passou toda a 
pandemia e nenhum técnico, nenhum enfermeiro, nenhum 

motorista que estava na linha de frente foi reconhecido valorizado, 
insalubridade nós perdemos todos na justiça contra a 

administração contra o Poder Executivo por que nós não temos Lei 
criada no Município que ampare nós foi tudo baixado, arquivado 

pra nós as nossas reivindicações e agora vem querer baixar salário 
de enfermeiro, próximo Projeto a administração baixar o salário do 
técnico também não vai baixar para quem está assistindo entender 

não vai baixar para quem está hoje ativo mas para o próximo 
concurso eles tão idealizando aqui de uma forma bem errada eu 

estou achando isso aí, vão fazer concurso mandam três projetos 
numa sessão, um na outra, mais três projetos na outra está uma 

bagunça se organizam administração, mandem todos os projetos 
juntos pra nós Poder se organizar defina o que vocês vão fazer de 
concurso se vão fazer até, mas eu acho inaceitável e eu acho que 

um enfermeiro jamais deve ser menos valorizado que um 
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secretário, enfermeiro salva vidas o enfermeiro está lá na hora que 

a gente mais precisa e aí vamos aprovar um Projeto aqui reduzindo 
o salário deles essa é minha colocação e eu já deixo bem esclarecido 
que o mínimo aceitável do Projeto cinquenta e quatro é o piso 

salarial da enfermagem quatro mil setecentos e cinquenta reais eu 
acho que menos disso é inaceitável nós aprovar Vereadores um 

Projeto desse. 
 

6-    Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Desde o 
começo do ano letivo fui bastante procurado pelos universitários 
para que fosse feito uma reunião para ver sobre essa questão do 

auxílio dos universitários, então essa semana na quinta feira as 
catorze horas vai ser feita uma reunião na SMEC eu queria 

convidar a todos os universitários que compareçam nessa reunião 
que lá vai ser passado como fazer para os universitários se 

organizar e Poder receber esse auxílio. 
 

7- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou: 
 

8- Vereador Pedro da Cruz não se manifestou: 

 
9- Vereador Joarez Mendes dos Santos não se manifestou: 

 
 

ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 
 
   

Bancada do PSB não se manifestou. 

Bancada do MDB não se manifestou. 

  Bancada do PDT  

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu só queria 
fazer uma colocação aqui eu e o meu Colega Sireneo recebemos o 

assessor do Deputado estadual Eduardo Loureiro no dia primeiro 
aqui na Câmara de Vereadores onde a gente debateu uns 

assuntos aqui em prol de melhorias ao nosso Município e colocar 
para a comunidade também que o Deputado sempre está 
presente aqui através de nós Vereadores que representamos ele 

aqui, então ele esteve aqui fazendo uma visita pra nós e se 
colocando a disposição do que a comunidade precisar e no que 

nós precisar de auxílio lá na assembleia em Porto Alegre. 
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    Bancada do PP 

2- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Só pra 
relatar que a gente também teve uma reunião com o diretório do 
partido juntamente com o Prefeito Presidente do partido nós 

Vereadores no último dia vinte quatro onde foi tratado diversos 
assuntos referente ao andamento do Poder Executivo e sentado 

juntos a gente trouxe várias ideias, eu acho muito importante o 
partido, os Vereadores e a administração trabalhar junto para 

que se tenha o melhor desenvolvimento do nosso Município.  
   
O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do 

Hino Rio Grandense. 
 

 
   ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a 
proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e 

comunica que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 
18/04/2022, às 19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária.  
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